

欧洲多国疫情进入平台期 计划逐步重启经济

近来,欧洲国家采取的“封城”等防疫措施开始显现效果,一些国家的疫情进入平台期,多个国家考虑逐步恢复经济活动。

逐步取消管控重启经济

意大利21日现有新冠患者数量连续第二天下降,治愈病例创下单日最高增幅。意大利政府积极储备防疫和救治物资,为恢复经济活动做准备。意大利总理孔特当天表示,意大利可能从5月4日开始逐步恢复经济活动,但一些管制措施将继续实施。

法国总统马克龙日前说,法国自3月17日实施的“禁足令”已见成效,但需要继续采取限制措施,“禁足令”将延长至5月11日。

德国政府日前决定将社交限制措施至少延长至5月3日,但允许面积不超过800平方米的商店在满足清洁卫生、人员限流等前提下,从4月20日起陆续开放营业。

瑞士21日公布的新增确诊病例数

为近40天来最少。瑞士政府16日宣布,从27日开始分阶段逐步放松管控措施。瑞士联邦铁路公司21日宣布,将从27日起恢复部分此前因疫情停运的铁路线路。

葡萄牙议会21日表示,国家紧急状态5月2日结束之后不会再延长,政府4月30日将召开部长会议讨论5月份放松一些隔离政策,重启经济和社会生活。

斯洛伐克危机委员会21日决定,从22日起逐步放开限制措施,共分四个阶段恢复经济活动。塞尔维亚政府20日宣布,从21日起,生鲜市场、汽车修理店、洗衣店等经营场所可以恢复正常营业,建筑工地可以复工。

希腊于3月23日实行的全国“禁足令”将于4月27日结束。希腊政府正在计划恢复社会正常运转,其政府发言人说,恢复运转的过程将是缓慢、长期而有针对性的。

荷兰每日入院患者的人数近期出现稳定下降趋势。荷兰政府新冠危机

政策咨询机构“疫情管理小组”认为,目前荷兰的公共卫生状况处于“可控状态”。

塞浦路斯单日新增感染人数也呈下降趋势,政府初步考虑在月底“禁足令”到期后,不再进一步延长,并先行恢复中小企业运转。

奥地利单日新增确诊病例连续多天降至100例以下。奥地利从4月14日起已恢复部分商业设施营业。奥地利总理库茨茨21日宣布,鉴于第一步放松防疫措施计划进展顺利,政府将按照既定方案,继续谨慎推进各领域逐步“开放”。

抗疫是一场持久战

目前,部分欧洲国家疫情仍处于上升阶段。匈牙利21日报告累计确诊病例达2098例,累计死亡病例达213例,治愈287例。匈牙利外长西亚尔托在社交媒体上表示,抗疫是一场持久战,估计匈牙利疫情5月3日才能到达平台期。

罗马尼亚21日报告新增感染病例306例,累计9242例,累计死亡482例。罗总统约翰尼斯说,现在讨论放松限制为时尚早。

阿尔巴尼亚议会法律委员会21日批准将3月24日开始实施的国家自然灾害状态延长至6月23日。

意大利新冠疫情应急委员会特别专员阿尔库里21日说,目前意大利医疗系统的呼吸机等设备已经完全能够满足救治新冠病人的需要,但不能放松警惕,意大利为疫情反复做好了准备。

德国一些州出台了“口罩强制令”,要求民众在乘坐公共交通系统等特定情况下必须佩戴口罩。德国总理默克尔表示,必须保持清醒和自律,一旦部分商店开始营业等“解封”措施导致新增病例激增,重新全面收紧限制将不可避免。

瑞士联邦公共卫生办公室将于5月11日推出新冠疫情追踪软件,用以监控病毒传播链。

新华社记者
(新华社尼科西亚4月21日电)

欧盟欲推万亿欧元经济援助方案

新华社北京4月22日电 《经济参考报》22日发表闫磊撰写的文章《欧盟欲推万亿欧元经济援助方案》。文章如下:

欧盟委员会官员近日表示,将在本周欧盟峰会上商讨新增万亿欧元经济援助,以缓解新冠肺炎疫情对经济的冲击。

欧盟经济事务专员真蒂洛尼20日接受德国媒体采访时称,欧盟可能需要提供价值约1.5万亿欧元的援助,“欧元集团现在提出了价值超过5000亿欧元的援助议案,以资助医疗保健和短期工作,并帮助中小企业。这至少留下了1万亿欧元的空白。这大概就是我们现在应对疫情所需要的。”

欧盟内部市场与服务执委布策

顿21日表示,协助欧盟疫情复苏的经济援助方案规模可能需要达到1.6万亿欧元,目前他正与真蒂洛尼研拟各项计划,规模在上述数字附近。他同时表示,欧洲旅游业需要一套“马歇尔计划”来救助。

目前欧盟和成员国之间正在通过加强协作和团结来抗击疫情。欧盟委员会公报显示,对意大利和西班牙两个受到疫情冲击最为严重的成员国,欧盟和其他成员国积极提供服务、专业人员和医疗设备。德国、波兰和罗马尼亚已经派出医生团队帮助意大利北部和南部的医院治疗病人;奥地利、比利时、德国和卢森堡已经向荷兰、法国和意大利的危重病人提供了重症监护病房。

英国一种候选新冠疫苗 将开始临床试验

新华社伦敦4月21日电(记者 张家伟 桂涛)英国卫生大臣马修·汉考克21日说,英国一种候选新冠疫苗将在23日开始临床试验。此外,政府将向本国发展较快的两个疫苗研发项目提供资金支持。

23日开始临床试验的疫苗项目由牛津大学一个团队承担,此前已在大量招募参与试验的志愿者。这个项目的领衔学者之一、牛津大学的莎拉·吉尔贝特教授此前接受新华社采访时说,最理想的状况是,到今年秋季团队就能从三期临床试验中获得疫苗有效

性的结果,但“这是最好情况下、非常有雄心的时程,期间可能会有变化”。

汉考克在当天的疫情发布会上说,开发有效的新冠疫苗是当前应对新冠疫情的首要任务,政府将分别向牛津大学和帝国理工学院的疫苗研发项目提供进一步资金支持,以帮助他们尽快完成研发过程。

除了疫苗研发,英国首相府发言人21日说,当天下午首相约翰逊和美国总统特朗普通电话。双方讨论了英美继续开展合作抗疫的相关事宜,强调全球协同应对疫情的重要性。

专家呼吁中美两国加强合作共抗疫情

新华社华盛顿4月21日电(记者 熊茂伶)“彭博创新经济对话”21日展开题为“美中脱钩风险”的视频研讨会。多名与会者认为,新冠疫情之下双边关系恶化不利于两国,也不利于全球。中美应该在疫苗研发、帮助发展中国家抗疫等方面加强合作,共同抗击疫情。

木暂停”。他指出,中美两国现在应该聚焦于具体的合作,尤其是在疫苗研发和帮助发展中国家应对疫情方面积极展开合作。

美国前助理国务卿蒂姆·舍克(谢淑丽)认为,尽管疫情导致中美两国对于彼此的舆论转向负面,但中美必须合作共同抗击疫情,因为还可能有第二波、第三波的疫情出现。两国唯有合作,才能拯救更多美国人、中国人和全世界人民的生命。

中国驻美国大使崔天凯表示,

他希望通过此次疫情,中美两国能够严肃地重新思考这一重要的双边关系的根基,思考两国的共同利益、共同面临的全球挑战,在务实和前瞻的基础上发展中美关系。他表示,纵观过去40多年历史,中美各自都从双边关系的正常化和不断发展中受益,中美合则两利、斗则俱伤的道理再清楚不过。

崔天凯表示,我认为必须将那些思想狭隘、受自身政治目的驱动的人同两国人民区别开来,进行污蔑和指责游戏的人只是少数政客,而自第二

次世界大战甚至更早时间以来,两国民间就一直保持着非常友好的关系。

崔天凯说,在这次疫情中,当中国遭受到疫情冲击时,我们得到很多美国民众、企业、机构的理解和支持,一些美国专业人士还亲往中国和我们共同应对疫情,我们对此非常感激。现在美国也遭受到疫情冲击,中国各省市和企业也捐赠、提供了大量物资。两国人民仍在互相帮助,展示出对彼此根深蒂固的友好情感。我对这一点坚信不疑,并希望人民的愿望最终胜出。

世界地球日： 善待自然 爱护地球

4月22日是第51个世界地球日,今年的宣传主题为“珍爱地球 人与自然和谐共生”。

人与自然息息相关,我们应该爱护自然,善待自然,建设好美丽的家园,实现人与自然和谐共生。我们应把这作为一个理念,化为一种行动,不仅在世界地球日这一天,而且在日常生活中,自觉传承与坚持。

这是4月6日在意大利威尼斯拍摄的城内水域。威尼斯有着“因水而生、因水而美”的美誉。人们的日常出行和生活都是在水上进行的。但由于旅游业日益发展,城市垃圾不可避免增多,对水域威尼斯的水质造成了影响。近期,由于新冠疫情的蔓延,人们的出行减少,水上活动也减少,威尼斯的水质变得清澈起来。 新华社发



白宫移民冻结令,抗疫还是“夹私货”

美国总统特朗普21日在白宫记者会上宣布,他计划于22日签署一项持续60天的赴美移民冻结令,但仅针对永久居民身份即“绿卡”的寻求者。他说,此举是为了保护因新冠疫情失业的美国人,他们不应被外来劳动力取代。

移民冻结令一宣布就引发极大争议。美国一些社会团体和专家学者认为,特朗普以防控疫情为由推行移民冻结令有“夹带私货”之嫌,非但无助于解决美国目前面临的危机,还将助长排外情绪,或引发政治风波和社会动荡。

【新闻事实】

特朗普20日在社交媒体上说,出于新冠疫情蔓延以及保护本土就业考虑,他将签署行政命令,暂时冻结赴美移民。在第二天举行的记者会上,特朗普宣布,相关行政命令正在起草中,会有一些豁免情况,冻结令将持续60天,之后将根据美国经济状况决定是否需要延长有效期。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布新冠疫情统计数据,截至美国东部时间21日19时(北京时间22日7时),美国累计确诊病例超过82万例,累计死亡病例超过44万例。

【深度分析】

有专家认为特朗普此时拿移民政策开刀,是想转移视线,分散人们对抗疫不力的关注;另外也有借机寻求获得更多保守派、反移民人士支持,为今年选举“拉票”之嫌。

美国民权联盟在社交媒体上提出质疑,并表示,美国正面临重大公共卫生危机,排外情绪不能解决问题。美国外交学会会长理查德·哈斯指出,美国现在的主要问题是病毒在本土的传播,限制移民是政治举动,与当前的卫生和经济危机无关。美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特对他说,疫情暴发以来,特朗普一直面临应对不力的指责,

此举无异于把移民当作“替罪羊”。

已经基本锁定民主党总统候选人提名的美国前副总统拜登21日发表声明说,特朗普此时拿移民问题做文章是为了转移视线,通过煽动性的言论来掩盖动作慢无济于事。

此外,即使特朗普签署,冻结令的实施也面临阻碍。美国联邦最高法院出庭律师张军告诉记者,移民法是美国法律重要组成部分,总统没有权力把现行的移民法完全一笔勾销。如果法官认为此行政令超出总统权限,将会颁布临时限制令,暂停政令推行。

【即时评论】

新冠疫情肆虐,不仅严重冲击美国经济社会,也给美国人民带来痛苦和灾难,令人痛心。然而,在美国抗击疫情、挽救生命的关键时刻,特朗普政府依然不忘选举政治,并借机推行自己政治议程,而美国两党也依然纠结在选举攻讦,难以真正为民生福祉团

结合作,一致应对疫情。这些“夹带私货”的表现,不仅对抗疫起不到作用,反而可能激化种族主义和仇外情绪,引发更多社会矛盾和动荡。

【背景链接】

移民政策是特朗普施政宣传和竞选连任的标志性议题之一。自2017年1月上任以来,特朗普政府持续收紧移民政策,出台了一系列强硬的移民限制措施,包括针对部分伊斯兰国家的入境禁令、对非法移民“零容忍”政策、取消中美洲非法移民申请难民身份、修建美墨边境墙等,招致广泛争议。

疫情暴发以来,特朗普政府以国家安全为由,接连发布针对多国多地的旅行禁令,并实施针对尼日利亚、缅甸等6国的移民签证限制。

此外,据美国媒体报道,疫情暴发后,入境及移民美国的渠道大幅收缩。 新华社记者
(新华社北京4月22日电)

美疾控中心主任:

第二波新冠疫情可能更具毁灭性

新华社华盛顿4月21日电(记者 谭晶晶)美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德21日表示,新冠病毒可能会在冬天再次袭击美国,第二波新冠疫情可能会和流感季同时到来,将“更具毁灭性”。

雷德菲尔德在接受《华盛顿邮报》采访时表示,尽管新冠疫情给美国带来很大困难,所幸的是,疫情到来时流感季已进入尾声。如果两种呼吸道疾病同时袭来,美国的医疗系统将承受难以想象的巨大压力。他表示,联邦和各州政府需要

开始临床试验。

据研究所介绍,临床试验已经在澳大利亚皇家墨尔本医院启动,并将扩大至澳大利亚全国70多家医院以及新西兰的10多家医院。试验的主要目的是测试两种药物能否阻止新冠患者病情恶化,使其无须使用呼吸机或转入重症监护室治疗。

临床试验将以随机双盲对照的方式进行,研究人员将持续分析结果,停止无效疗法并引入新的潜在疗法。



亚历山德拉宫“变身”食品发放处

4月21日,志愿者在位于英国伦敦北部亚历山德拉宫内的一处食品发放处忙碌。平时主要作为举办展览和赛事场地的英国伦敦亚历山德拉宫在新冠疫情期间“变身”食品发放处,供一些民间慈善机构和社区组织为需要帮助的群体提供援助。 新华社发